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ється уважно слухати лекцію та усвідомити отриману інформацію, що під-
вищує ефективність засвоєння. Те, що аудиторії повертається працездатність 
після того, як було витрачено деякий час на виконання і обговорення завдан-
ня, очевидно. Крім того, не випадково, що втрати часу, що витрачаються сту-
дентами на роботу по виконання завдань, не відбиваються на кількості інфо-
рмації, яку встигає викласти лектор в запланований час. В цілому витрати 
часу на одну лекцію складають 8-12 хвилин для виконання всіх завдань.

Аналіз даної методики читання лекції показав, що студенти експериме-
нтальних потоків краще розуміють лекції, з меншими витратами праці і часу 
готуються до здачі лабораторних робіт, легше здають іспити.

Можна зробити висновки, що:
– освоєння будь-якої дисципліни вимагає від студентів активної розумової 
діяльності і одним із способів, здатних залучити студентів до процесу на-
вчання і викликати таку діяльність на лекції, є виконання студентами невели-
ких завдань по матеріалу даної лекції;
– виконання студентами завдань, які пропонуються лектором, дозволяє здій-
снити «зворотній зв'язок» з аудиторією, інформувати лектора про те, як зро-
зуміли студенти матеріал, який викладається, що дозволяє лектору оператив-
но використовувати цю інформацію для своєчасного коригування курсу лек-
цій. який викладається.

УДК 378
РІЗНОМАНІТНІСТЬ ПРИ ВИКЛАДАННІ ЛЕКЦІЙ

А.П. Ліпін, І.М. Шипко, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Оскільки лекція розглядається як основне джерело інформації, завдан-
ням викладача є урізноманітнити її викладення для більш повного залучення 
і зацікавленості аудиторії і кращого засвоєння матеріалу, що викладається.

Одним із прийомів різноманітності викладання лектором змісту того чи 
іншого розділу курсу, може виступати пропозиція студентам використовува-
ти тільки що отриману інформацію для виконання невеликого завдання.  
Умова завдання висвічується на екрані, пишеться викладачем на дошці, пові-
домляється усно або передається у вигляді роздаткового матеріалу.

Залежно від того як впоралися студенти з запропонованим завданням, 
викладач коригує лекцію. Якщо більшість студентів правильно вирішили по-
ставлене завдання, то лектор, підтвердивши і прокоментувавши це рішення, 
продовжує лекцію в колишньому темпі.  Якщо ж виявилося, що значна час-
тина студентів, не зуміла правильно використовувати отримані дані, то ви-
кладач оперативно перебудовує сценарій своєї лекції, заново висвітлює не-
зрозумілий розділ, пояснює причини помилок і неточностей.
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Студенти досить охоче працюють над пропонованими завданнями, во-
ни із задоволенням вирішують неважкі завдання і навіть готові займатися 
цим довше, ніж необхідно, тому треба вчасно переключити увагу аудиторії 
на отримання нової дози інформації, тобто продовжити лекцію.

Звичайно, склад студентів в потоці, їх підготовленість і багато інших 
чинників не можуть не накладати на одержувані кількісні результати свого 
впливу. Експериментальна перевірка повинна багаторазово повторюватися, 
щоб можна було отримати надійні результати.  Проте, вже отримані дані до-
зволяють сподіватися, що дана методика читання лекцій може підвищити 
ефективність засвоєння хоча б з тих міркувань, що студенти не тільки слуха-
ють лекцію, а й беруть участь у розумовому процесі, активно беруть участь у 
формуванні знань.

Описана методика читання лекцій вимагає від викладачів додаткової 
методичної роботи. Готуючись до лекції, доводиться складати детальний 
сценарій її читання. Необхідно не тільки розробити завдання, а й чітко визна-
чити час і місце їх в ході лекції. Така робота вимагає від викладача не тільки 
володіння спеціальними знаннями з дисципліни, яка викладається, а й знан-
нями рекомендацій педагогічних і психологічних наук. Крім того, необхідно 
добре справлятися з аудиторією, так як студенти легко відволікаються і часто 
сприймають роботу над завданням не як прийом для поглибленого розуміння 
даної теми, а як розвагу.

Кількість студентів в потоці, наявність контакту з викладачем, часи за-
нять (котрі години з початку занять) та інші фактори доводиться враховувати 
лектору, щоб домогтися активної роботи всієї аудиторії. Деякі студенти вичі-
кують, коли інші закінчать роботу замість того, щоб самостійно виконати за-
вдання. Доцільно попередити студентів, що конспекти лекцій будуть переві-
рятися (наприклад, при здачі лабораторних робіт) і на виконання завдання 
буде звернуто особливу увагу.

Опитування студентів показало, що прийнята методика читання лекцій 
багатьом подобається («лекції проходять цікаво», «від таких лекцій втомлю-
ємося більше, ніж від звичайних, так як не можна відволіктися») - такою є 
думка частини опитаних студентів. Більшість студентів відзначають, що для 
них підготовка до лабораторних занять помітно полегшується після роботи 
на лекції. Підвищилася і відвідуваність лекцій.

Можна зробити висновки що:
– дана методика читання лекції змушує студентів бути більш уважними на 
лекції, виробляє вміння до логічного мислення, збільшує інтерес до предме-
ту, що в кінцевому підсумку сприяє підвищенню ефективності засвоєння 
студентами матеріалу, що викладається.
– описана вище методика читання лекцій здатна значно підвищити ефектив-
ність навчання.
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